[image: image1.png]VEREADOR HELIO CLOVIS DE MEDEIROS

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE -
CAMARA MUNICIPAL DE PARELHAS Foder Legislatioo (@




________________________________________________________________________

	
	



Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia Dezesseis de Maio de dois mil e dezenove às quinze horas.
Presidente: Humberto Alves Gondim
  Secretário: Alyson Wagner de Oliveira   
Às quinze horas do dia dezesseis de maio de dois mil e dezenove, na Câmara Municipal de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, estando presentes os senhores vereadores: Humberto Alves Gondim, Alyson Wagner de Oliveira, Rogéria Layanne Caldas Dantas, José Patrocínio Dantas Neto, Wellington Araújo Silva, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Frank Kléber de Lima, Itayguara Glaube Dantas Medeiros, João Dantas Filho e Romisélia Araújo Santos Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas vindas a todos os edis e colocou a ata para votação, onde a mesma foi aprovada com a ressalva do edil José Patrocínio Dantas Neto, que citou que seu reclame não constava na ata passada. Na sequência, o Excelentíssimo Presidente fez a leitura do ato nº 005/2019, através do qual declarou vago o cargo de Vereador anteriormente ocupado pelo edil Antônio Januário Neto, falecido ao 11/05/2019. Ressaltou o Presidente que a declaração da vaga se dá em razão do disposto no art. 62,caput, do regimento interno desta Casa. O Senhor Presidente autorizou o Secretário Alyson Wagner a fazer a leitura do Expediente: Projeto de Lei do Executivo n° 012 e 013/2019.  Requerimentos nº 254 ao 274/2019. Pedido de Providência n° 022/2019.  Moção de Pesar nº 019, 020 e 023/2019.  Moção de Parabéns nº 021 e 024/2019. Ofício nº 316/2019- SESAP.  Passando para o Pequeno Expediente: Romisélia Araújo Santos Silva, Rogéria Layanne Caldas Dantas, José Patrocínio Dantas Neto,  Frank Kleber de Lima, Alyson Wagner de Oliveira e João Dantas Filho fizeram uso o seu referido tempo para defender suas matérias da sessão em curso. Passando para o Grande Expediente: A Vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida mandou suas condolências aos familiares do edil Antônio Januário Neto. Dando prosseguimento citou que esteve presente na cerimônia de abertura da Carreta Saúde Mulher, que irá realizar mais de cinco mil atendimentos. Posterior concedeu um aparte ao edil José Patrocínio, onde o mesmo falou sobre a cerimônia de abertura da Carreta Saúde Mulher. Posterior concedeu um aparte ao edil Itayguara, onde o mesmo parabenizou a Vereadora Galega pela vinda da Carreta. Prosseguindo citou que deu entrada em uma moção de pesar para os familiares da professora Da Paz de Oliveira e uma moção de parabéns para a Sra. Rosilda Vieira pela passagem de seu aniversário de noventa e dois anos. Dando continuidade citou que deu entrada em um requerimento, onde solicita do secretário de obras, para que o mesmo possa revestir a estrada da parede da barragem Boqueirão com um barro de qualidade. Além disso, prestou sua homenagem ao Dia do Gari. Finalizando agradeceu a Dr. Tiago de Almeida por conseguir dez barragens submersas para os moradores da zona rural. Baseado no regimento interno da Casa Presidente Humberto convidou o Deputado Francisco Assis de Medeiros  para fazer parte da mesa. O Vereador HUMBERTO ALVES GONDIM: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fez menção à presença do Deputado Francisco na Casa e prestou suas condolências aos familiares do edil Antônio Januário Neto. Dando prosseguimento fez um apelo a administração, através do secretário de esportes Ulisses, para que o mesmo olhe com urgência pela quadra de Comunidade Sussuarana I, que está com apenas três postes acessos, impossibilitando a prática de esportes. Dando continuidade citou que irá iniciar em breve a festa da Comunidade Timbaúba e a estrada está intrafegável. Posterior concedeu um aparte ao edil Romisélia, onde a mesma citou que todas as estradas da zona rural precisam de conserto. Posterior concedeu um aparte aos edis José Patrocínio e Wellington, onde os mesmos falaram das estradas da zona rural. Frisou que a estrada da Timbaúba é pra ser colocado material para que seja feito o trabalho de terraplanagem. Finalizando falou sobre a importante audiência pública que será realizada na Casa sobre a dispensa dos IPVA atrasados, com a presença dos Deputados Nelter Queiroz e Francisco Medeiros.   A Vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida  prestou suas condolências aos familiares do edil Antônio Januário Neto e falou que o mesmo será homenageado com o seu nome na central do cidadão. Dando continuidade citou que o Deputado Francisco irá lutar pela Companhia Independente de Polícia, que era um sonho antigo do edil Antônio Januário e parabenizou o Deputado pelo zelo e cuidado com o povo parelhense. Prosseguindo citou que apresentou um requerimento, juntamente com os edis Alyson e Zenilda, onde solicita de todos os Deputados e Senadores da bancada do RN, uma emenda parlamentar para a compra de um castra móvel. Além disso, citou que participou de uma reunião para a criação de uma associação de amparo aos animais. Prosseguindo citou que participou da audiência sobre o plano municipal de saneamento básico e parabenizou o edil Wellington pela explanação. Continuando agradeceu a Governadora pela vinda do tapa-buraco que será feito da Rajada para Parelhas e Parelhas á Equador e fez um apelo para que a estrada para a barragem Boqueirão também seja feita. Finalizando agradeceu a Dr. Tiago pela ajuda na liberação de dez barragens através da EMATER e do Governo do Estado. Posterior concedeu um aparte ao edil Zenilda, onde a mesma falou das barragens.  O Vereador ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida prestou sua solidariedade aos familiares do vereador Antônio Januário, com quem teve a honra de conviver. Além disso, descreveu um pouco da biografia do vereador e da sua vida política. Dando prosseguimento citou que participou do programa mesa redonda, onde falou sobre o turismo e frisou que seu requerimento sobre a exploração das potencialidades turísticas no desfile de 7 de setembro será atendido. Continuando citou que participou da comemoração do dia das mães na Comunidade Barra, de uma reunião no sindicato para tratar sobre a criação da associação de amparo aos animais e da audiência pública sobre o plano municipal de saneamento básico. Citou que esteve visitando vários posto de saúde, inclusive o posto de saúde da Vila dos Pescadores, dito isso, citou que o referido posto está reformado, porém não tem eletricidade, a energia está cortada e fez um apelo para que a administração faça a religação da energia, a limpeza do mato e o conserto da laje. Posterior concedeu um aparte ao edil João, onde o mesmo falou que também esteve no posto de saúde da Vila dos Pescadores. Posterior concedeu um aparte ao edil Romisélia, onde a mesma perguntou se o vereador Alyson esteve no posto da Comunidade Cachoeira. Posterior concedeu um aparte ao edil Zenilda e Wellington, onde os mesmos falaram dos postos de saúde. Finalizando citou que irá pedir a ajudo do vereador Ton, para que a energia do posto de saúde da Vila dos Colonos seja ligada.   O Presidente da Casa autorizou o Deputado Francisco Assis de Medeiros a fazer um pequeno discurso para a população de parelhas. Em seguida, retorna ao grande expediente.  A Vereadora ROGÉRIA LAYANNE CALDAS DANTAS: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou da partida do vereador Neto e frisou que seu legado de homem público será sempre lembrado. Dando prosseguimento citou que participou de uma reunião junto ao sindicato, referente à criação de uma ONG a favor dos animais, dito isso, deu entrada em um requerimento, solicitando do Prefeito, para que o mesmo veja a possibilidade de realizar campanhas educativas de conscientização sobre a posse responsável de animais. Continuando parabenizou as voluntárias Iris e Galega pelo belo trabalho desenvolvido com os animais abandonados. Posterior concedeu um aparte ao edil Wellington, onde o mesmo sobre a ONG. Posterior concedeu um aparte ao edil Alyson, onde o mesmo falou que a Casa Legislativa também se preocupa com a ONG. Finalizando parabenizou todos os assistentes sociais do município de Parelhas pelo seu dia.   .    O Vereador JOSÉ PATROCÍNIO DANTAS NETO: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre a morte do vereador Antônio Januário Neto, fez a leitura da moção de pesar que a Casa apresentou e descreveu um pouco da trajetória política do mesmo. Dando prosseguimento citou que esteve visitando o hospital Dr. José Augusto Dantas e apresentou um requerimento, que solicita do Prefeito a aquisição de novas macas e colchões para o hospital. Além disso, citou que foi votado o requerimento de sua autoria, que solicita do diretor da CAERN a implantação de algumas casas do Povoado Joazeiro no mapa do abastecimento e pediu o apoio do Deputado Francisco.  Dando continuidade citou que a secretaria de assistência social vem promovendo  palestras educativas nas escolas do município sobre a violência sexual em crianças e adolescentes e frisou que participou de uma dessas palestras na Escola Arnaldo Bezerra. Posterior concedeu um aparte ao edil Rogéria, onde a mesma falou sobre o abuso sexual em crianças e adolescentes. Finalizando fez um apelo para que os pais participem das palestras contra a violência e abuso sexual de crianças em adolescentes.      O Vereador WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre a audiência pública realizada na Casa, onde foi apresentado o plano municipal de saneamento básico. Dando continuidade frisou que está orgulhoso em lutar pelo plano de saneamento básico e o projeto do esgotamento sanitário para a melhoria da população de Parelhas. Prosseguindo citou que deu entrada em um requerimento, onde solicita do Presidente da Casa, a possibilidade de realizar uma audiência pública para discutir o FUNDEB Permanente, para que a população fique ciente de todos os passos. Posterior concedeu um aparte ao edil Frank, onde o mesmo falou sobre o FUNDEB Permanente e seus pontos principais. Continuando citou que a discussão não é só em tornar o FUNDEB Permanente, mas também trabalhar no melhoramento desse modelo, para que se torne um fundo mais eficaz. Finalizando frisou que a educação precisa ser fortalecida e o FUNDEB precisa de uma renovação para custear a educação.     O Vereador JOÃO DANTAS FILHO: iniciou seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre sua responsabilidade de estar assumindo definitivamente seu lugar como vereador, no lugar do saudoso Antônio Januário Neto. Dando prosseguimento parabenizou todos os garis do município pelo seu dia e citou que dará entrada em uma moção de parabéns para os faccionista que será comemorado dia vinte e cinco de maio. Continuando fez um apelo para que a administração faça a limpeza das fossas no bairro São Sebastião. Posterior concedeu um aparte ao edil Wellington, onde o mesmo citou que tem requerimento de sua autoria pedindo a limpeza das fossas. Prosseguindo falou sobre a problemática da limpeza dos bairros Cruz do Monte e Ivan Bezerra e fez um apelo ao secretário de obras. Além disso, citou que deu entrada em um requerimento, renovando o pedido feito pelo vereador Antônio Januário, onde solicita para o município de Parelhas uma companhia de polícia. Finalizando solicitou uma limpeza na pista do CSU para que os jovens pratiquem o atletismo.    O Vereador FRANK KLEBER DE LIMA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabenizou sua esposa pela passagem do seu aniversário e prestou suas condolências aos familiares do vereador Neto. Dando prosseguimento citou que está muito preocupado com o fim do FUNDEB e que uma audiência para discutir esse  tema é de fundamental importância. Continuando citou que esteve no DER, juntamente com o Deputado Francisco, onde levou o requerimento que solicita o recapeamento da RN -088, dito isso, frisou que a informação, segundo o engenheiro é que próxima terça-feira terá início o tapa-buraco. Posterior concedeu um aparte ao edil Zenilda, onde a mesma parabenizou pelo discurso. Posterior concedeu um aparte ao edil Wellington, onde o mesmo sugeriu que é preciso fiscalizar a obra do tapa-buraco. Em seguida, parabenizou o Deputado Francisco pelo empenho no tapa-buraco. Finalizando convidou toda a população para participar da audiência pública da dispensa do IPVA.       Passando para o Horário de Lideranças: Itayguara Guaube Dantas Medeiros- Líder da Minoria. Alyson Wagner de Oliveira- Líder do PSD. Wellington Araújo Silva- Líder do MDB. Com a presença dos Vereadores: Humberto Alves Gondim, Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra  Wellington Araújo Silva, Romisélia Araújo Santos Silva, Frank Kleber de Lima, João Dantas Filho, Rogéria Layanne Caldas Dantas, Itayguara Glaube Dantas Medeiros e José Patrocínio Dantas Neto iniciou-se a ORDEM DO DIA:  EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: EMENDA ADITIVA Nº 001/2019, AO PROJETO DE LEI DO LEGISLTIVO N° 001/2019- DISPÕE SOBRE A SUSPENSÃO DE FORNECIMENTO DE ÁGUA E ENERGIA ELÉTRICA PELAS CONCESSIONÁRIAS OU PERMISSIONÁRIAS, ÀS SEXTAS-FEIRAS, SÁBADOS, DOMINGOS E VÉSPERAS DE FERIADOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PARELHAS-RN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO LEGISLTIVO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2019- INCLUIR NO CALENDÁRIO MUNICIPAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE PARELHAS-RN O DIA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃOE DESENVOLVIMENTO DE AÇÕES PÚBLICAS E SOCIAIS NO CAMPO DA SÍNDROME DE DOWN E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: REQUERIMENTOS N° 233 AO 253/2019, FORAM TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE.  ESTÁ NA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 010/2019- DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 005/2019- DETERMINA A INSERÇÃO DO SÍMBOLO MUNDIAL DO AUTISMO NAS PLACAS QUE SINALIZAM ATENDIMENTO PRIORITÁRIO EM ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E PRIVADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 011/2019- REGULAMENTO DA INSTITUIÇÃO DE TAXAS PELA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE INSPEÇÃO E FISCALIZAÇÃO SANITÁRIA CONCERNENTE AO REGISTRO DO ESTABELECIMENTO E DOS PRODUTOS MEDIANTE A OUTORGA DO SELO DE INSPEÇÃO MUNICIPAL DE PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL E VEGETAL EM CONFORMIDADE A LEI MUNICIPAL N° 2184/2011, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   PROJETO DE LEI DO LEGISLTIVO N° 001/2019- DISPÕE SOBRE A SUSPENSÃO DE FORNECIMENTO DE ÁGUA E ENERGIA ELÉTRICA PELAS CONCESSIONÁRIAS OU PERMISSIONÁRIAS, ÀS SEXTAS-FEIRAS, SÁBADOS, DOMINGOS E VÉSPERAS DE FERIADOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PARELHAS-RN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PAUTA PARA PRÓXIMA SESSÃO: EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO:  REQUERIMENTOS Nº 255 AO 274/2019. A Vereadora Romisélia Araújo Santos Silva, encaminha para o Presidente da Casa o ofício nº 002/2019, onde renuncia o cargo de segunda vice-presidente da mesa diretora. FICA ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 012/2019- CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA E INSTITUI A CONFERENCIA MUNICIPAL DE DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIENCIA. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 013/2019- ABRE CRÉDITO ESPECIAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  ESTÁ NA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 010/2019- DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO LEGISLTIVO N° 001/2019- DISPÕE SOBRE A SUSPENSÃO DE FORNECIMENTO DE ÁGUA E ENERGIA ELÉTRICA PELAS CONCESSIONÁRIAS OU PERMISSIONÁRIAS, ÀS SEXTAS-FEIRAS, SÁBADOS, DOMINGOS E VÉSPERAS DE FERIADOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PARELHAS-RN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 011/2019- REGULAMENTO DA INSTITUIÇÃO DE TAXAS PELA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE INSPEÇÃO E FISCALIZAÇÃO SANITÁRIA CONCERNENTE AO REGISTRO DO ESTABELECIMENTO E DOS PRODUTOS MEDIANTE A OUTORGA DO SELO DE INSPEÇÃO MUNICIPAL DE PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL E VEGETAL EM CONFORMIDADE A LEI MUNICIPAL N° 2184/2011, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 005/2019- DETERMINA A INSERÇÃO DO SÍMBOLO MUNDIAL DO AUTISMO NAS PLACAS QUE SINALIZAM ATENDIMENTO PRIORITÁRIO EM ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E PRIVADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão e marcou a próxima para o dia vinte e três de maio às quinze horas.
                                                  HUMBERTO ALVES GONDIM
Presidente
                                                 ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA         
                                                                      Secretário
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